

## Jak proběhl letošní ročník podzimní akce Stromy pro Rochus



V Parku Rochus bylo od roku 2010 vysazeno přibližně 500 stromů. Jeřáb muk (viz foto), zasazený v rámci akce je jedním z nich.

### **Akce se konala v sobotu 25. října 2014, a to již popáté.**

Ještě ve čtvrtek se však celá situace jevila dost nepříznivě, zejména kvůli deštivému a velmi chladnému počasí. Ačkoliv v pátek téměř celý den svítilo sluníčko a zpoza oken se zdálo být venku příjemně, opak byl pravdou. Silný vítr během několika desítek minut z těla doslova vyhnal všechno teplo, což značně znepríjemňovalo přípravu akce, ale hlavně ubíralo naději na bohatou účast návštěvníků. Po důkladném rozboru předpovědi počasí přistoupili pořadatelé k úpravě programové nabídky tak, aby pravděpodobné překážky, které naznačovaly meteorologické prognózy, překážkami zkrátka nebyly.

Proto byla zrušena tvůrčí dílna pro děti zaměřená na výrobu interiérových dekorací z přírodních materiálů i ukázky takové výroby v podání profesionálů.

I přes tato opatření ale příchozí návštěvníci ochuzeni nebyli. Nejprve se mohli zúčastnit výsadby stromků za odborného dohledu paní Hany Možíškové. Sazenicí stromu jeřáb muk byla dokončena jedna strana jeřábové aleje, která vede k sadu starých ovocných odrůd. Do sadu pak byly vysazeny tři jabloně (reneta bleinheimská; reneta zvonková; reneta libovická). Všechny uvedené stromky věnovala obecně prospěšné společnosti Park Rochus, o.p.s., Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Třešňovka.

Na koho se nedostalo při sadbě stromků, přiložil ruku k dílu při výsadbě živého plotu kolem ovocného sadu. Celkem 10 "odkopců" keřů trnky obecné navázalo na výsadbu, kterou v parku započali dobrovolníci v rámci projektu 72 hodin.



Výstavka plodů starých ovocných odrůd.

V prostranství u dřevěného kříže (vstupní bod do areálu Park Rochus) se vyráběl mošt z jablek vypěstovaných na Rochusu. Kdo chtěl, mohl si vyzkoušet drčení-šrotování i samotné presování jablek a následně ochutnat výsledek své práce. Mošt tak tekł proudem a koho nezahřála práce, dopřál si alespoň doušek horkého čaje. Tomu všemu přihlížely nedaleko pasoucí se ovečky, které zajímaly především nejmenší děti.

V přilehlém stánku bylo možné prohlédnout si malou výstavku vybraných plodů starých ovocných odrůd, jenž připravila paní Hana Možíšková. Jelikož ovoce vypadalo víc než lákavé a ochutnávat nebylo možné, pro mlsné jazýčky byl k mání vynikající jablečný závin, který (jistě s láskou) vinula paní Anna Káčerová.

V 15.00 hodin provedl ředitel Park Rochus, o.p.s., skupinu zájemců areálem nově vznikajícího muzea v přírodě a seznámil je s přípravou, realizací a celkovou vizí projektu.

Po celou dobu akce byla otevřena kaple sv. Rocha a v prostoru u kříže na jedno odpoledne instalována interaktivní výstava pojednávající o ptačím světě, kterou připravilo CEV Žabka Staré Město v čele s Petrou Kraváčkovou. Lenka Pavelčíková z Přírodovědného centra Trnka v Uherském Hradišti zase vytvořila pro děti zábavně-naučnou stezku s tematikou stromů.

**Akce Stromy pro Rochus proběhla v rámci osvětové kampaně Stromy a my, kterou pořádá Líska, o.s., a my všichni jsme rádi, že ani pátý ročník této podzimní události nebyl, přes všechny počáteční obavy, narušen chladným podzimním počasím.**